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1
1. Obvod je sestaven ze dvou zarovek, dvou
vypinacl a zdroje napéti tak, ze pfi zapnuti
jednoho vypinace se rozsviti obé zarovky (druhy
vypina¢ je vypnuty), pifi zapnuti druhého
vypinae se nestane nic (prvni vypinal je
vypnuty) a pii zapnuti obou vypinacl zarovky
nesviti. Nakreslete jeho schéma a ovéite jeho
¢innost.

1
2. Ctyfi stejné Zarovky jsou zapojeny podle
schématu na obrazku. Zarad’te do obvodu baterii
a dva vypinace tak, aby zapinanim a vypinanim
bylo mozné dosdhnout toho, ze: a) sviti jedna
zarovka, b) sviti dvé zarovky, c) sviti tii
zarovky, d) sviti Ctyfi Zarovky. (Jde o 1 obvod).

1
3. Obvod je tvofen maximalné¢ dvéma
vypina¢i a tfemi zarovkami tak, Ze: a) sviti
vSechny zéarovky, b) sviti jedna nebo dvé
zarovky, c) rozsviti se soucasné¢ vzdy jedna
dvojice zéarovek, d) rozsviti se vzdy jedna ze
dvou zarovek, pfi¢emz tfeti sviti nezavisle na
stavu vypinacii. Nakreslete jeho schéma a ovéite
jeho ¢innost. (Jde o ¢tyfi obvody.)

1
4.  Obvod je sestaven ze Zarovek, vypinacl a
prepinact tak, ze demonstruje jednotlivé logické

funkce konjunkce, disjunkce, implikace a
ekvivalence. Vypina¢  (resp.  pfepinac)
pfedstavuje  vstupni  proménné,  Zirovky

proménnou vystupni.

1
5. Navrhnéte schéma elektrického obvodu,
ktery dovoluje z obou koncti dlouhé chodby
zapnout a vypnout zarovku visici uprostied
chodby. Obvod poté zapojte a ovéite jeho
funkeci.

1
6. Navrhnéte schéma elektrického obvodu a
poté¢ ovéite jeho funkci zapojenim, ktery
obsahuje dvé bilé zarovky a jednu barevnou,
zdroj napéti a minimalni pocet piepinaci a
vypinacl, pficemz sviti bud’® barevnd zarovka
nebo bilé Zarovky (sviti-li barevna, nemohou
svitit bil¢) a v piipad€, ze nesviti barevna
zarovka, je mozné sepnutim vypinace zhasnout
jednu z bile sviticich zarovek.

1
7. Navrhnéte schéma elektrického obvodu a
pot¢ oveite jeho funkci zapojenim, ktery
dovoluje domovni zvonek spustit jak ode dvefi
bytu, tak od branky. Je moZzné zvySovat pocet
mist, odkud je mozné zvonek spustit? (Misto
zvonku pouzijte zarovku.)

1
8.  Navrhnéte schéma elektrick¢ého obvodu a
pot¢ oveite jeho funkci zapojenim, ktery
dovoluje ovladat jas zapojené zarovky. Kolik
feSeni ma uloha? Vysvétlete, v ¢em se obvody
lisi.

1
9. Navrhnéte schéma elektrického obvodu a
poté ovéite jeho funkci zapojenim, ve kterém
budou dvé zéirovky zapojené a) sériové, b)
paralelné.

1
10. Navrhnéte schéma elektrického obvodu a
poté oveite jeho funkci zapojenim, ktery
dovoluje cloveéku, jenz zije v byté sam, pii
prechodu z loznice do koupelny najednou
zhasnout v loznici a zaroven rozsvitit v koupelné
a pii prechodu zpét (timtéz knoflikem) zhasnout
v koupelné a rozsvitit v loznici.
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1
11. Je mozné k jednomu zdroji pfipojit
prostiednictvim 2 vypinacl dvé zarovky tak, aby
kazdy vypinaC¢ nezavisle na poloze druhého
vypina¢e ovladal jednu (tu ,,svou®) zarovku?
Pokud tento obvod neni mozZné sestavit,
navrhnéte, jakou soucastku je nutné pridat, aby
obvod bylo mozné sestavit. Ovéite prakticky.

1
12. Dvé paraleln¢ spojené zarovky jsou
sériové spojeny se tfeti zarovkou a tato
kombinace je piipojena ke zdroji napéti. Jak se
zméni jas ostatnich zarovek, jestlize jednu ze
dvou paralelné spojenych zarovek vySroubujeme
z objimky? Zdivodnéte a vyzkousejte. VSechny
zarovky jsou stejné.

1
13. Navrhnéte schéma elektrického obvodu,
ktery demonstruje ¢innost hradla INVERTOR.
Vypina¢ reprezentuje vstupni proménné a
zarovka reprezentuje vystupni promeénou. Do
obvodu je nutné pfipojit jest¢ jednu soucastku.
Jakou a pro¢? Podle navrzeného schématu
obvodu zapojte skutecny obvod a ovéite jeho
¢innost.

1
14. Navrhnéte schéma elektrického obvodu,
ktery demonstruje cCinnost hradla NAND.
Vypinace reprezentuji vstupni proménné a
zarovky reprezentuji vystupni proménou. Do
obvodu je nutné pfipojit jest¢ jednu soucastku.
Jakou a pro¢? Podle navrzeného schématu
zapojte skute¢ny obvod a ovéite jeho Cinnost.

1
15. Navrhnéte schéma elektrického obvodu,
ktery demonstruje ¢innost hradla NOR.
Vypinae (resp. pfepinace) jsou vstupni
proménné a zarovky jsou vystupni promeénou.
Pokuste se navrhnout dvé rGzna schémata
obvodu. Do obvodu je nutné ptipojit jesté jednu
soucastku. Jakou a pro¢? Podle navrzenych
schémat zapojte skutecné obvody a ovéite jejich
¢innost. Tyto dva obvody lze pouZit jako ovéfeni
jednoho matematického pravidla. Jakého?

1
16. Navrhnéte schéma elektrického obvodu,
ktery demonstruje ¢innost hradla XOR.
Vypinace (resp. pfepinace) reprezentuji vstupni
proménné a zarovky reprezentuji vystupni
proménou. Podle navrzeného schématu zapojte
skutecny obvod a ovéite jeho ¢innost.

1
17. Sestavte obvod dle schématu; dbejte na
spravnou polaritu zdroje napéti! Zjistéte, zda
LED i pfi spravném zapojeni sviti. Pokud ne,
pokuste vymyslet, co pfidat k sestavenému
obvodu tak, aby LED svitila.

Z

1
18. Sestavte obvod dle schématu; dbejte na
spravnou polaritu zdroje napéti! Zjistéte, zda
zarovka 1 pfi spravném zapojeni sviti. Pokud ne,
pokuste vymyslet, co pfidat k sestavenému
obvodu tak, aby svitila. Pro¢ jsou v tomto
piipad¢ v obvodu dva tranzistory?

1
19. Sestavte obvod dle schématu; dbejte na
spravnou polaritu zdroje napéti! Zjistéte, jak se
méni jas LED pfi zméné odporu reostatu.
Vysvétlete.
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